

65.32 (2Рос-4Кур)
П.56

**Обухово:
от коммуны
до колхоза**



ГРАМОТА
райсовета ленин
и награждают
Ленинск





*Иван Иванович Обухов,
основатель коммуны*

ПРЕДИСЛОВИЕ

Про Обуховскую коммуны, одну из первых на Вятской земле, издавна шла добрая слава. Эстафету трудовых дел успешно принял колхоз «Ленинец». И вот уже сто лет исполнилось этому сельскохозяйственному предприятию, которое не только не уронило славное имя коммуны, а продолжает, опираясь на опыт предшественников, уверенно идти вперёд.

Хотя на обложке этого юбилейного издания значится одна фамилия, книга – труд многих людей. В каждом районе есть энтузиасты, для которых поиск сведений по истории своего края – важнейшее дело. Этому делу они отдаются с огромным увлечением, выискивая в архивах, музеях, библиотеках, у ветеранов неизвестные ранее документы, фотографии... Есть такие энтузиасты и в Обухове. Это ветеран «культурного фронта» много лет проработавшая заведующей библиотекой М. Ф. Репина, это принявшая у неё эстафету нынешняя заведующая библиотекой О. Е. Вятчина, составившая такие важные материалы, как «Хронологическая летопись Обуховского сельского поселения Пижанского района», «Книга памяти участников Великой Отечественной войны по Обуховскому сельскому поселению». Это педагог В. Л. Машкина – автор учебного пособия «Обуховские страницы истории Вятского края». Собранные местными энтузиастами материалы стали хорошим источником для написания данной книги.

Деятельность Обуховской коммуны, впоследствии колхоза «Ленинец», достаточно широко освещалась в периодической печати – «Кировской правде», Пижанской районной газете, носившей разное название. Многие статьи из этих газет, в том числе оформленные в музейных альбомах, использовал автор книги.

Важнейшим источником стали не публиковавшиеся ранее материалы Государственного архива Кировской области (ГАКО) и Государственного архива социально-политической истории Кировской области (ГАСПИ КО).

Многие ветераны, как ушедшие из жизни (С. К. Захаров), так и ныне здравствующие Л. И. Корепина, Н. Г. Копцев, А. А. Копцева, В. И. Наймушина, А. М. Братчикова, Л. И. Христюбова, В. А. Елькин и другие написали воспоминания, отрывки из которых вошли в книгу.

Сведения о современном состоянии хозяйства получены у работников СПК «Ленинец». Книгу прекрасно иллюстрируют фотографии, полученные в Советском краеведческом музее, средней общеобразовательной школе № 2 г. Советска, Обуховском музее, сельской библиотеке, у жителей села.

Хочется верить, что книга будет радовать читателей – и ветеранов, и нынешних тружеников хозяйства, и молодое поколение, станет хорошим подарком гостям СПК «Ленинец». Будет вызывать чувство уважения к предприятию со столетней историей, ко многим поколениям людей, делавших эту историю.

*В. Ф. Пономарёв,
член Союза писателей России.*

ЮБИЛЕЙ, ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!



Мы гордимся нашей историей. Сто лет назад коммунары, под руководством И. И. Обухова, внося каждый свой скромный вклад, вспахивая первые десятины земли, отбивая наскоки классовых противников, проложили дорогу к новой жизни. Дорога оказалась не без рытвин и ухабов, но прямая, она привела «Ленинец» к нынешнему положению крепкого, уверенно стоящего на ногах хозяйства.

Сто лет! И каждый год сев, сенокос, уборка, уход за скотом, надои, привесы... – нелёгкий труд крестьян многих поколений. У каждого поколения были свои трудности, невзгоды, свои радости и победы. Революционная романтика первых коммунаров, проблемы коллективизации, работа за «палочки», трудовой героизм в годы Великой Отечественной, непродуманные послевоенные реформы, перестройка и раздраз девяностых... Через всё прошли люди.

Мы гордимся своими людьми. Комбайн сам на поле не выедет, корове нужна доярка... Во все времена в хозяйстве работали люди – наша гордость. В первую очередь, это основатель коммуны, большой энтузиаст Иван Иванович Обухов, сумевший организовать и повести за собой единомышленников. Это председатель Михаил Кузьмич Мезенцев, принявший эстафету от И. И. Обухова и потом, в тяжёлую военную годину, снова возглавивший колхоз. Это трудовые герои-орденоносцы, прославившие «Ленинец». Это десятки, сотни, тысячи работников животноводства, тружеников полей, механизаторов, ветеринарных специалистов, бухгалтеров, экономистов, людей разных специальностей, в разные годы отдававших свой труд родному хозяйству. Всем огромное спасибо и низкий поклон!

Нам, нынешнему поколению работников СПК-колхоз «Ленинец», выпало трудиться в канун его столетнего юбилея. Конечно, это приятно, но и накладывает серьёзные обязанности, большую ответственность. Понятно, не всем быть первыми, но наш коллектив добился немалых успехов, по ряду показателей является одним из лучших в Пижанском районе. Я родился и вырос здесь, на обуховской земле, без малого двадцать лет руковожу хозяйством, хорошо знаю людей, на них можно положиться.

Впереди новые планы, задачи, выполнение их нам по плечу. Во всех последующих годах второго столетия мы будем так же хорошо трудиться, давать людям так нужную им продукцию, а труженики СПК-колхоз «Ленинец» будут жить всё лучше.

Сто лет для человека – это много. Сто лет для нашего сельскохозяйственного предприятия – это возраст расцвета, результативных, полезных людям дел, возраст новых побед и свершений.

С юбилеем, дорогие друзья!

*А. И. Машкин,
председатель сельскохозяйственного производственного
кооператива-колхоза «Ленинец»
Пижанского района Кировской области,
Почётный работник АПК Российской Федерации.*